



## 习近平同塞拉利昂总统比奥会谈

新华社北京2月28日电(记者孙奕)2月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。

习近平指出,中塞友好源远流长,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在经济社会发展领域高效合作,在世界和平和发展等议题上密切协调,在抗击埃博拉疫情、新冠疫情时共克时艰,中塞关系堪称中非团结合作的典范。中方愿同塞方一道,巩固高水平政治互信,推进务实互利合作,加强国际和地区事务协调,推动中塞关系再上新台阶。

习近平强调,中方坚定支持塞拉利昂人民走符合本国国情的发展道路,愿同塞方加强治国理政交流,继续相互支持彼此重大关切,维护主权、安全、发展利益。中方愿为塞

农业、基础设施建设、人力资源等领域发展提供力所能及的帮助和支持,鼓励、支持中国企业赴塞投资兴业。双方要加强在联合国安理会事务中的合作,共同维护非洲和广大发展中国家利益。欢迎塞方积极参加全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,携手推动构建人类命运共同体。

习近平指出,中非人民命运与共。中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念,加强同非洲国家相互支持和友好合作,将支持非洲工业化倡议、助力非洲农业现代化计划、中非人才培养合作计划同非盟《2063年议程》、非洲各国发展战略紧密对接,把中国的发展、非洲的发展、世界的发展进一步结合起来,推动中非合作提质升级,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。(下转第五版)

### 大干一季度 奋力开门红

#### 我市以招引「加速度」拼抢发展「开门红」

本报讯(全媒体记者喻松)百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。今年以来,我市始终把招商引资产作为“一号工程”,紧盯春节“黄金档”,谋划部署招商引资产工作,做到节日招商“不打烊”,以招商引资“加速度”,全力拼抢经济发展“开门红”。春节期间,我市累计新签约亿元以上项目40余个、总投资近300亿元;摸排就业岗位1.86万个、助企招工4500余名。

春节既是在外乡贤返乡高峰期,也是开展招商引资产工作的关键时期。我市紧扣“首位产业”持续发力,重点聚焦光伏等八大产业链发展需求,围绕国内外500强、上市公司、行业“独角兽”等企业,先后举办3场产业发展峰会、策划重点招商活动18次,加速高能级项目对接、高质效项目推进,累计搜集重点产业链项目线索近200个,确保首季新签约亿元以上项目超150个。瞄准春节前后本地乡贤人才返乡时机,制定“引才留才”方案,印发致人才“一封信”,围绕“叙乡情、看乡景、话乡音、邀乡贤”,走访返乡人才1000余人次,滁籍在外人才110余人次,开展乡贤新春座谈会等60余场次,目前签约返乡创业项目10个、总投资超50亿元。深入开展“新春访企促发展”集中服务月活动,全面摸排重点企业订单、排产计划,加强趋势性研判,确保连续性生产企业稳定生产、放假企业节后迅速复工复产;召开产业链企业家座谈会,邀请50余家重点企业参加,累计举办5场次惠企政策解读会,覆盖重点产业链企业近200家。

#### 首月财政收入居全省前三实现平稳开局

本报讯(邱琦琪 全媒体记者吕静远)日前,记者从市财政局了解到,1月份,全市完成一般公共预算收入35亿元、居全省第三,财政收入实现平稳开局。

聚焦预算编制,精心绘制征收施工图。财政部门在充分征求税务部门意见基础上,科学测算、精细编制收入预算,做到分地区和分项目细化,常态收入和特殊事项统筹,精准把握各月重点收入发力点,推动逐月落实重点收入征管举措。利用一体化系统平台,对比分析收入预算和实际执行情况,促进非税收入等款项及时足额上缴国库,从源头上保障资金安全。

聚焦税收征管,深入挖掘信息数据源。进一步打造完善我市综合治税平台,做到更加“快、准、细”,充分发挥信息数据在治税工作中的重要作用。数据收集速度更快,每月及时推送企业纳税信息,大幅提升涉税分析时效性。数据生成更准,企业海量的申报数据与税务系统匹配程度高,数据误差小,有力保障治税工作数据的真实性和可靠性。数据颗粒度更细,持续深化加工大量数据,提供分行业、分地区、分税种等细分数据,拓宽税收分析维度。1月份,全市税收收入完成23.4亿元,税占比较上年提高0.2个百分点、连续第10个月度实现提高。

聚焦政策扶持,积极发展新质生产力。为突出创新主导作用,加快我市技术突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级,市财政强化科技创新资金保障,市级专项安排2900万元科技创新资金,支持社发领域科技攻关、“揭榜挂帅”、高新技术企业认定、省科技奖项目奖励等。1月份,晶科能源、天迈、南玻、福斯特等企业纳税同比增长148%,新质生产力在我市加速壮大。

### 吴劲在滁州外资企业家早餐会上强调 强化外资招引 优化营商环境 推动全市开放型经济高质量发展

本报讯(全媒体记者吕静远)2月28日,滁州外资企业家早餐会举行。市委副书记、市长吴劲,副市长单培,市政府秘书长罗圣权与8名企业家齐聚一堂,共话产业新趋势,共商发展新未来。吴劲强调,要深入贯彻落实省、市“新春第一会”精神,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,进一步激发市场活力,提振发展信心,促进外资扩增量、提质量,推动全市开放型经济高质量发展。

“希望在技术型人才引进方面给予企业更大的支持”“是否能够在质量标准和创新上继续加强对企业的指导”……交流中,博西家电、瓦卢瑞克天大(安徽)、乐斯福(明光)、梅塞尔特种气体(滁州)、滁州科世科汽车部件、涂中科技(安徽)、太阳谷食品(滁州)、晋

阳电子(滁州)等8家企业有关负责人畅所欲言,谈感受体会、提意见建议,吴劲边听边记、现场回应,要求有关部门及时跟进,有效解决企业困难问题,助力企业做大做强。

座谈中,吴劲向广大外资企业家长期以来为滁州高质量发展作出的积极贡献表示感谢,对大家新一年的思路举措给予肯定。他指出,全市外资企业抢抓机遇、乘势而上,对产业趋势把握准,对市场统筹能力强,发展呈现出质量高、韧性强等鲜明特点,有效促进了我市产业结构调整和思维革新,切实增强了我们做好今年经济工作的信心。希望大家进一步优化产业布局,提高研发投入,不断提升市场竞争力和占有率,同时多牵线搭桥,引进上下游企业、新业态新模式企业等来滁

投资建设,与我们携手开创发展新局面。

吴劲强调,全市上下要充分认识到做好利用外资工作的重要意义,主动担当作为、奋力攻坚克难,以更大力度、更实举措吸引和利用外资,为全市高质量发展增添强劲动能。要强化外资招引,坚持“请进来”与“走出去”相结合,加强部门协同配合,加大项目线索分析研判,积极开展招商推介活动,吸引更多优质外资项目落户滁州。要主动靠前服务,全力做好要素保障,推动项目早建设、早开工、早投产。要促进产业链上下游协同合作,实现资源优化配置,提高产业链整体效率和竞争力。要及时解决企业难题,强化教育、医疗等“三产”配套,满足不同类型外资企业的实际需求。

### 市政府第28次党组会议召开

吴劲主持并讲话

本报讯(全媒体记者喻松)2月26日,市政府党组书记、市长吴劲主持召开市政府第28次党组会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神、中共中央办公厅关于印发《中国共产党党员网络行为规定》的通知精神、省委农村工作会议精神和市政府党组成员出席会议、副市长苏虹列席会议。

会议指出,习近平总书记近期系列重要讲话重要指示,立意高远、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性和指导性。全市政府系统要切实把思想和行动统一到中央和省、市决策部署上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,聚焦高质量发展这个首要任

务,锚定“两高一加快”新定位、“十个有更大作为”新要求,始终保持“干就干最好、当就当先进、争就争第一”的干事劲头,在高质量发展中全面推进中国式现代化的滁州实践。

会议强调,要奋力夺取首季“开门红”。坚持问题导向、目标导向、结果导向,以起步就冲刺、开局就决战的状态,抓实抓好“双招双引”、项目建设、复工复产、实体经济、科技创新、营商环境等工作,发展新质生产力,打造更多经济增长极,确保实现一季度“开门红”,确保“赛马”评议继续保持全省前列。

会议强调,要全力增强群众获得感。要坚持以人民为中心的发展思想,树牢造福人民的政绩观,增进民生福祉,做好低温雨雪冰

冻灾害防范应对、安全隐患排查整治、民声呼应办理、信访维稳等工作,全力保畅通、保安全、保供应、保稳定,兜住兜准兜牢民生底线,让老百姓有更多获得感、幸福感、安全感。

会议要求,要着力改进作风提质效。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真履行全面从严治党主体责任和“一岗双责”,坚决落实党中央关于紧日子要求,严防严治“新形象工程”,坚持“忠忠实实”“勤正廉”,弘扬“四下基层”优良传统,强化市县协同、市区协同,力戒形式主义、官僚主义,以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力,当好贯彻落实党中央决策部署和省、市委工作要求的执行者、行动派、实干家。

### 全市信访工作专题调度会召开

本报讯(全媒体记者张瑜 见习记者程倩倩)2月28日,全市信访工作专题调度会召开,分析当前信访工作形势,研究部署重点信访工作,市委常委、政法委书记龚健勇出席并讲话,副市长、市公安局局长马飞主持会议。

会议指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要准确把握当前形势任务,扎实落实好各项工作。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入运用“1+5+N”矛盾纠纷排查调处机制,把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。要持续推动信访积案化解常态化长效,各级领导干部主动接访、

带案下访,以实际行动服务党和国家工作大局、维护群众合法权益、促进社会和谐稳定。

会议强调,要全面推进信访工作法治化,严格落实《信访工作条例》和“路线图”,按照“五个法治化”“四个到位”要求,精准规范转送交办督办信访事项,用好“三项建议权”强化监督追责。充分发挥信访工作联席会议机制作用,使群众的每一项诉求都有人办理,群众的每一项诉求都依法推进,实现权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意。

会议通报有关情况,各县(市、区)、滁州经开区、中新苏滁高新区书面汇报近期信访工作情况。

### 吴劲调研沪宁合高铁滁州段建设工作

### 破解征拆难点堵点 全力保障沪宁合高铁加快建设

本报讯(全媒体记者刘晨)2月27日下午,市委副书记、市长吴劲深入全椒县、南谿区,调研沪宁合高铁滁州段建设工作。现场办公调度推动问题解决。他强调,要把重大项目建设作为城市当前和长远发展的重要突破口,主动靠前服务,密切联动配合,全力保障沪宁合高铁滁州段加快建设。市委常委、政法委书记、市政府党组成员龚健勇,市政府秘书长罗圣权参加调研。

丰山隧道工程位于全椒县,全长5490米,单洞双线设计,为I级高风险隧道。吴劲来到现场,听取工程整体建设情况介绍,详细了解项目建设难点、计划竣工时间、目前进展,调

研项目部工程安全监控系统、施工安全中心建设和使用,并深入在建隧道深处,实地查看项目建设情况。

在金鹏生态农庄建设点、万禾苗圃建设点、跨丰乐大道特大桥南屏路建设点,吴劲详细了解工程建设和征地拆迁工作进展情况,现场研究、调度解决项目推进中遇到的困难和问题,并对解决问题的时限作出明确要求。

吴劲强调,沪宁合高铁是国家重要高速铁路,对提升滁州区位交通优势,打通我市西向发展通道,加速融入长三角一体化发展意义重大,要充分认识项目建设的重要性,进一步提高政治站位,不惧困难、不讲条件,全力

支持配合项目建设。沿线地方政府和相关部门要扛稳扛牢责任,聚焦项目建设过程中的难点堵点,主动做好服务保障,全面强化要素供给,帮助协调解决征地拆迁等相关问题,为项目顺利推进营造良好环境。希望建设单位在保证安全生产的情况下加快工程建设,严把工程质量,确保项目如期建成开通。

沪宁合高铁是沪渝蓉高铁的东段线路、国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,又被称为“北沿江高铁”,是长三角城市群骨干客运通道。滁州是京沪高铁与北沿江高铁两条最重要高速铁路唯一交汇城市。

### 做好服务“大文章” 书写人社“新答卷”

——访市政府秘书长、市人社局局长罗圣权

全媒体记者郑成雷

“省、市‘新春第一会’顺利召开,吹响了滁州作为经济大市高质量发展的号角,也为我们今后工作指明了方向、提振了信心。”市政府秘书长、市人社局局长罗圣权在接受采访时表示。

罗圣权介绍,去年以来,市人社局坚持以“民生为本、人才优先”为工作主线,千方百计稳就业、强保障、聚人才、促和谐,扎实推进人力资源社会保障事业取得积极成效。今年,市人社局将在市委、市政府坚强领导下,勇挑重担、主动作为,奋力书写好三篇文章。写好“稳”的文章,把稳就

### 聚焦聚力乘势而上 奋力实现“双招双引”新突破

——访凤阳县委书记朱林

凤宣

新春伊始,全市“双招双引”工作动员大会隆重召开,释放了全力拼项目、促发展的强烈信号,展现了推动高质量发展的信心决心。日前,凤阳县委书记朱林在接受专访时表示,凤阳县广大党员干部将以此次会议精神为指引,认真落实省委常委会赴滁州市现场办公会和省委书记韩俊来凤调研指示要求以及市委、市政府工作部署,坚持“强农固本、工业强县、兴商富民”总体思路,锚

定“打造千亿硅谷、冲刺全省十强”奋斗目标,围绕“六做”,深入实施“双招双引”大突破等“五大行动”,拿出“开局就发力、起步就冲刺”的劲头,大抓招商、大干项目,奋力在招引数量、体量、质量上不断实现新突破,确保实现“65421”目标,努力为滁州建设“一二三城”、实现“两高一加快”发展多作凤阳贡献。

一要聚焦链式招引不动摇,一以贯之拼项目。围绕“六大产业链”和“新三样”,用活“基金招商、平台招商、以商招商”等多种方式,“虎口夺食”拼抢项目。(下转第五版)

### 大力实施高质量发展“一号工程” 比学赶超再掀“双招双引”新热潮



保供电 促发展

近日,明光市经济开发区的安徽福耐沃包装科技有限公司生产车间,当地电力部门驻园区服务站技术人员帮助企业维保、检修设备,保障企业用电安全。

通讯员宋卫星 吕凌波摄